

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felkeltés: L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Kiadóhely: Debreczen, Széchenyi utca 34. szám

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20
KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10
Sürgönyeim: Független Ujság Debreczen

Bethlen és Gömbös a királykérdésben egy nézetben vannak

Budapest, nov. 21. Az egységespárt ma este a klubavató ünnepség után Fáy Gyula elnökletével pártértekezletet tartott. Elsőnek Gömbös Gyula szólalt fel.

Nem a saját elhatározásomból szólalak fel, hanem azért, mert azt hiszem, hogy felszólalásommal az ország érdekeit szolgálom. A királypropagandáról van szó. Az 1921. évi XLVII. t.-c. értelmében semmiféle restauráció nem engedélyezhető meg. Az ultralegitimisták mégis nagy propagandát fejtenek ki nemcsak Budapesten hanem többek között Sopronban is. Propaganda iratokat adnak ki, sőt pártokat is szerveznek. Mi ezt a kérdést az ország érdekében kikapcsolandónak tartjuk. Nem engedhető meg, hogy itt az országban olyan propaganda folyjon, amely a fennálló törvényekkel szembehalad. Ha mi szó nélkül belenyugszunk, hogy felejtőn propaganda folyjon, amely bevonja magába a bécsi köröket is, akkor ez az országra beláthatatlan következményekkel járna. Kérдем a miniszterelnök urat, hogy mi a tefogása ebben a kérdésben és mit kíván tenni a propaganda ellen.

Bethlen István miniszterelnök azonnal válaszolt Gömbös Gyulának. Teljesen azon a nézetben vagyok — mondotta — mint Gömbös Gyula. Semleges veszélyesebb, károsabb az országba nézve, mint ennek a kérdésnek olyan formában való feszegetése, mint azt nap-nap után látjuk. Ez a közjogi helyzettel is abszolút ellentétben áll és ellentétben áll az 1921. évi XLVII. t.-c-vel, amelynek szellemét propaganda érdekében akarják félremagyarázni. Károsnak tartom belpolitikai szempontból, de káros külpolitikai szempontból is. Elég ha rámutatok arra, hogy nem állunk egyedül a világon, hanem ellenségek vannak körülöttünk, amelyek a legkisebb megmozdulásunkat hátrányunkra akarják felhasználni. Szomszédaink rá fognak mutatni arra, hogy itt veszedelmes Habsburg propaganda folyik, amely

a Habsburg restaurációt célozza. Azt fogják mondani, hogy a kormány is együtt érez ezekkel, mert különben nem tűrné azt, s elárna e propagandával szemben. Ellenségeink azt fogják hangoztatni, hogy Közép-Európa közepén van egy tüzfészék, amely örökös veszedelmet jelent Európá békéjére. Ép ezért követelni fogják, hogy azzal az állammal bánjanak el, Én elítélem ezt a propagandát és keresem a módot, hogy azzal szembe kerüljen eljárak. A helyzet az, hogy a mostani büntető törvénykönyv intézkedéseim segítségével el lehet majd járni ellenük abban az esetben, ha ez a propaganda olyan mértékűt öltene, hogy az igazgatás jellegét veszíté magára. Ha azonban ez az igazgatás olyan mértékűt öltene, amely ellen a meglévő törvényeink védelmet nem nyújtanak, akkor a kormány gondoskodni fog arról, hogy szükség esetén egy-egy szakaszos törvénnyel vessen véget ennek az igazgatásnak.

Ki kell jelentenem, hogy a kormány tud erről a propagandáról, a kormányt mulasztás nem terheli. Tisztában vagyunk a helyzettel és ha szükség lesz rá, törvényalkotással, vagy törvényalkotás nélkül is a kellő pillanatban fel tudunk lépni.

A vasúti tarifaelemelés

Budapest, november 21. A nemzetgyűlésnek a drágaság kérdésében és a lakásrendelet ügyében kiküldött külön bizottsága csütörtökön ülést tart, amelynek tárgya a vasúti tarifaelemelés lesz.

Az egységes-párt új klubja

Az egységes párt ma avatta fel az Eszterházy-utcai palota földszintjén levő helyiségeit. Kállay Tamás, az egységes-párt háznyava üdvözölte a klubba lépő miniszterelnököt, aki megköszönte, hogy módot nyújtottak a pártnak ilyen fényes klubhelyiség berendezésére.

Hegymegi Kiss Pál közigazgatási reformot sürget

A nemzetgyűlés mai ülése iránt nem mutatkozik nagy érdeklődés. Szilovszky Béla elnök felítzenegy óra után öt perccel az ülést megnyitja.

Az elnök jelenti, hogy Miákits Ferenc háromhavi szabadságot kért egészségének helyreállítása céljából, amit a Ház meg is ad. Ezután bejelenti az elnök a különböző beérkezett leiratokat.

Orly Imre jelentést terjeszt be a Magyar Tudományos Akadémia állami támogatásáról.

Naplrend szerint következik a kvándorlói tündés nyolc tagjának és a bírói bizottság egy tagjának megválasztása.

Következik a nemzetgyűlés költségvetésének átdolgozása az állami költségvetésbe való beillesztés céljából, amelyről Usetty Ferenc terjeszt be jelentését.

A jelentés leglényegesebb része az, hogy a nemzetgyűlés költségvetése a jövő évre 116.505.925 korona, vagyis 56 millió koronával több, mint az elmúlt évben. Az új javaslat szerint az elnöknek fizetése a mindenkorli képviselői fizetések másfélszerese, vagyis jelenleg 246.000 korona. A fűtésre a tiszteletdíjnak időközben történt

rendkívüli megdrágulása következtében 5.500.000 koronára kellett az előirányzatot felemleni.

A nemzetgyűlés minden hozzászólás nélkül elfogadja a költségvetést. Következik a vármegyei alkalmazottak létszámának szabályozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Krakker Kálmán, a közigazgatási bizottság előadója betérjeszt a vármegyei alkalmazottak létszámviszonyainak szabályozásáról szóló helyi törvényjavaslatot.

Az elnök székelt Huszár Károly veszi át.

Krakker Kálmán ezután részletesen ismerteti a javaslatot, amelynek lényege az, hogy magasabb fizetési osztályokat nyit meg a vármegyei tisztviselők előtt.

Hegymegi Kiss Pál a házszabályokhoz kér szót. Javasolja, hogy a mai napirendre kitűzött három közigazgatási javaslatot egyesítsék és együttesen tárgyalják.

Rakovszky Iván helygyminiszter ehhez hozzájárul és a Ház is elfogadja a javaslatot.

Krakker Kálmán előadó ismertette után Hegymegi Kiss Pál szól fel. Demokratikus közigazgatási reformot sürget. A közigazgatásnak a

Nagy vihar a bajor fassiszták miatt

München, november 21. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A szocialisták ma interpelláltak a képviselőházban a bajor fassiszták tulakadásai miatt. Schweier belügyminiszter az interpellációra adott válaszában erőlesen visszautasította a szocialisták támadásait, ami viszont a szocialisták részéről adott okot viharos közbeszólásokra. A bajor képviselőháznak nem volt oly viharos ülése, mint a mai.

Berlin, nov. 21. A berlini rendőrfőnök megtiltotta a nyilvános népgyűlések tartását.

Nehezen alakul az új kormány

Berlin, nov. 21. A Lokal Anzeiger szerint parlamenti körökben arra számítanak, hogy ma este meglesz a végleges kormánylista. A Berliner Tagblatt ellenben azt hiszi, hogy az új kormány aligha tud csütörtökön a biradalmi gyűlésen bemutatkozni. Ugyanez a lap köli, hogy a kommunisták a kormánynyilatkozat után bizalmatlansági indítványt tesznek az új kormány ellen.

Munkanélküliek tüntetése Londonban

London, nov. 21. Az ország minden részéből Londonba érkezett munkanélküliek a belvárosban tüntető felvonulást rendeztek. A hosszú menet város zászlók és forradalmi feliratu táblák alatt London legelőkelőbb ut-

cáin vonult végig és „vörös zászló indulót” dobolta, fűtyölte és énekelt a órlást feltűnés közben. A menetet egyébként nagyszámu gyalog és lovas rendőrség kísérte és így rendezavarásra nem kerülhetett sor.

demokratikus nemzeti állam érdekelt kell szolgálni. Sajnálattal látja, hogy komoly akarás a reform megalkotására a belügyminiszternél nem merült fel. Ehelyett ma is folytak az üldözések és internálások. A belügyminiszternek tulajdonképen a nép miniszterének kellene lenni.

Egy hang a szélső baloldalon: Rendőrminiszter!

Hegymegi Kiss Pál: A mostani javaslatokból hiányzik az emberi érzés.

Hegymegi Kiss Pál: Vettünk demokratikus ellenzékkel is szembeállították a választások alatt a közigazgatást. A MTI kiadott egy nemzetgyűlési almanachot, amelyhez kérte a képviselők életrajzát, még a miénket is, azzal a megjegyzéssel, hogyha nem küldjük be, akkor más adatok alapján fogja összeállítani az életrajzokat. Erre az történt, hogy akik be- küldték, azok nem szerepelnek az almanachban, akik nem küldték be, azokról hoznak életrajzot.

Eckhardt Tibor közbeszól valamt. Pakots József: Eckhardt talán személyes kérdésben akar beszélni?

Rupert Rezső: Igen, a 665 darab ezresről akar beszélni.

Horváth Zoltán: Meg az Ergonról! Nagy Ernő: Csak attas ember állíthat olyanokat, amilyenek abban az almanachban szerepelnek.

Eckhardt, aki közben felállott helyéről és a kilátat felé indult, Nagy Ernő közbeszólására megfordul és visszajön a terem közepére és hangosan kérdi: Ki az, mit mondott?

A baloldalon többen odakálltanak: Ergon! Eckhardt erre kimegy a teremből.

Hegymegi Kiss Pál: Tudja, hogy a választási visszaélésekért és atrocitásokért nem a kis végrehajtó közegek a felelősek, hanem az, aki a rendszert képviseli. (Zajos helybülés és élenezés a baloldalon.) Ezután beszélt a tisztviselőkérdésről. Szóvá teszi, hogy a munkamegosztás e téren nem egyenlő. A tisztviselők egyréseze tul van terhelve munkával, a másik része ellenben kibujik a munka alól. Elnök ezután az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szűnet után Hegymegi Kiss Pál folytatja beszédét. — A multban már Sándor János reformálni akarta a közigazgatást, legutóbb a forradalom előtt Wekerle Sándor akarta a reformot megcsinálni. Javaslato ter-

jeszt elő, mely szerint a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a mostani javaslat elfogadása után 3 hónappal a vármegyei szervezetéről, közigazgatásáról és háztartásáról terlesszen elő javaslatot: Ugyancsak javaslatot nyult be arra vonatkozólag, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a községek szervezeteiről, közigazgatásáról és háztartásáról a mostani javaslat elfogadása után 3 hónappal terlesszen be törvényjavaslatot.

Hegymegi Kiss Pál: A községi választások kérdése is rendezésre szorul. A mostani választási névjegyzékek megbízhatatlanok és nem megfelelőek. A községészségügyi szolgálatban álló vármegyei és községi orvosok javadalmazása sem megfelelő. A közigazgatási gyakorlatok állását egyszerűsíteni kell. Kéri, hogy ezeket az állásokat egészen szüntessék meg. A főispáni dílsok rendezését is kívánatosnak véli. Határozati javaslatot terjeszt elő, amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a helygyminisztert, hogy 3 hónapon belül terlesszen be törvényjavaslatot, amely a vármegyei tisztviselők fejeletmi ügyei végső fokán a független magyar bírósdra bizza. Ezután a törvényjavaslat bírálata során rátér a törvényjavaslatnak a községi tisztviselők illetményeinek rendezéséről szóló részére. Szóvá teszi, hogy a községi jegyzők még mindig nem kapják meg a gyorssegélyt. Kéri ennek a gyors megadását.

Hegymegi Kiss Pál beszéde után számosan üdvözlik. Utána Karáth Jenő a következő felszólaló, aki határozati javaslatot nyult be, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy a közigazgatási reformjáról szóló javaslatot záros határidőn belül nyujtsa be. A javaslatot nem fogadja el.

Huszár Károly elnök ezután napirendi indítványt tesz, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését szerdán délelőtt tartsa. Amelynek napirendjén a vármegyei alkalmazottak létszámrendezéséről szóló törvényjavaslat, a községi körjegyzők illetményeinek rendezéséről, a városok fejlesztéséről, Magyar Tudományos Akadémia támogatásáról és végül a tisztességtelen verseny megakadályozásáról szóló törvényjavaslatok tárgyalása szerepel. A Ház a napirendi indítványt elfogadja, ülése vége 2 órakor.

értesíteni a éget, hogy üzletemet késkedéssel ol minden pamutok, narlsnyák, mek kabá- ban vannak. zives párt- isztelettel is és kizárva, a c-u. 31. ár mellett.

és Róth ruházatát, női- és férfi- het be. : :

SEK

ajjell őr a Fabehozatali társaságnál, — ert.

GYES

zathmári s — mindenféle munkákra olcsó tal szolgál. Rá-

Selyem nyóket művészi készit Kobozzent Anna-u. 5.

Zola Barmilyen ált órák javításán, gyorsan és késziték. Hat- a 35.

Krisch eserb- Piac-utca 30. — : 12-18.

sol-terem Hatvan-u. 2. Pá- lotával szemben.

EGEDŰSNE mekdivatháza, only 2. alatt. es mekruházati tek választókban.

izvezetek, at szakszerűen, Gyenes, Miklós. Telefon 937.

Mérleget, at szakszerűen, — itve, olcsón javít — et, alkatrészt vesz. — utca 18.

mekült órás szakszerűen, meglepő olcsón vállal itásokat utca-utca 36. sz.

ám.

Majerszky Mihály
1855—1922

Az elmúlt éjjel egy igen kiváló polgárával lett szegényebb Debreczen hosszú betegség után meghalt Majerszky Mihály, a Debreczeni Helyi Vasutak és a Nyirbátori Hév igazgatója, munkás életének 67-ik, igazgatóságának 17-ig évében.

Majerszky Mihály Debreczenben a Mávnál kezdte meg pályafutását. Kiváló szolgálatának elismerésül 1904-ben Kolozsvárra neveztek ki forgalmi főnöknek és 1906-ban került ismét vissza Debreczenbe, mint a Helyi Vasutak igazgatója. Mint ilyen óriási munkásságot fejtett ki. A lóvasút helyett az ő kezdeményezése és felügyelete mellett létesült a villamos vasút, amely azóta modern, tökéletes nagy üzemmé változott, ami nagy munkabírásnak, kiváló szervezőképességnek minden szónál hatásosabb dicsérete. Debreczen társadalmában kiváló helyet foglalt el. Puritán jelleme, igazságossága, nemes gondolkodása általánosan becsültté tették. Ez évben májrák támadta meg, amelytől már előbb is szenvedett. Állapota egyre súlyosbodott, míg végre ma reggel 3—4 óra tájban csendesen jobbra szenderült.

Majerszky halálának híre már a reggeli órákban az egész városban elterjedt s mindenütt nagy megdöbbenést okozott. Debreczen egyik legértékesebb polgárát veszítette el. Halálát gyászborult özvegyén kívül gyermekei: dr. Majerszky Jenő, Majerszky Béla, Majerszky Margit, a nagyszámú rokonság és az egész város közönsége mely fájdalommal gyászolják.

Majerszky Mihály temetése szerdán délután lesz a Helyi Vasutak a vasúti állomásnál levő széképületéből. Az igazgatói lakásban ravatalozzák fel Majerszky Mihály hült tetemeit és délután három órakor kezdődik a gyászszertartás. Az Egyetértés dalárda itt gyásznémeteket fog előadni és az egyházi szertartás után megindul a gyászmenet a Piac- és Kossuth-utcán át. A gyászmenetet egy villamoskocsi kíséri, mely gyászdrapériákkal lesz bevonva. Ez a gyászvillamoskocsi egészen a Kossuth-utcai templomig megy a menettel.

A temetés kezdetekor pontban 3 órakor a gyász jelül az összes forgalomban levő villamoskocsik öt percre megállanak. Ugyancsak megáll öt percre a nyirbátori vasút is. A Kossuth-utcai temetőben helyezik örök nyugalomra Majerszky Mihály hült tetemeit. A sírnál Stepper Károly igazgatóhelyettes mond gyászbeszédet, a Mávnál pedig gyásznémeteket fog előadni.

A temetésen impozáns módon fog megnyilvánulni a részvét. Mint értesülünk, a Máv., a városi hatóság és sok más közintézmény képviselteti magát a temetésen, melyre kivonul a Hév, egész tisztikara és a szolgálatban nem levő műszaki alkalmazottak.

Jo szövetet olcsón!
Feldheim és Weisz posztóruházában,
Piac u. 73
Vasvárosban.

KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Kiváló szemben.

Női Szőrme
-köpenyek
-ruhák
-fehérneműk
-blousok
-kabátok
-bundák
-boak és muffok
Frank Sándor
női-divatházában,
Piac-utca 42. sz.
Pannonia-szálló alatt.

Változás az osztrák belpolitikában

Bécs, november 21. (A Debreczeni Független Ujság bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák politikában jelentős változás bekövetkezésével számolnak. A szociáldemokrata-párt, amely hetek óta be nem valót, de ténylegesen üzött obstrukcióval akadályozta meg az ugynevezett genfi program parlamentari elintézését, most taktikát változtatott és kompromisszumot kötött a kormánnyal. A kompromisszum részletei még nem

ismeretesek, de alkalmasnak vélik arra, hogy a pénzügyi program akadálytalan parlamenti elintézését biztosítsa.

Ma nap a szociáldemokrata-párt vezetősége értekezletet tart, amely valószínűleg hozzájárul a megállapodásokhoz és akkor lehetőség jut arra is, hogy a szociáldemokraták már a legközelebbi időben képviseltesse magát a kormányban.

Mussolini gazdasági előnyöket akar szerezni Lausenneban

Páris, november 21. (Havas.) A Havas-ügynökség úgy tudja, hogy Mussolini miniszterelnök Lausanneba ma délelőtt kijelentette, hogy a sèvres-i szerződés Olaszországnak nem luttat elegendő előnyt. Azokért a területi előnyökért, amelyekben az eredeti szerződés Franciaországot Sziria Angliát pedig Palesztina mandátumában részesítette, Mussolini gazdasági előnyöket akar elérni. Kívánja továbbá az Egei-tengeri szigeteket.

Három bizottság

Lausanne, nov. 21. A békekonferencia ma délelőtt 11 órakor tartotta első ülését az ouchy kastélyban. Az ülés szigorúan bizalmas volt. A keleti konferencia teljes ülése 3 bizottság alakítását határozta el. Az első bizottság a területi és katonai kérdéseket és a tengerszorosok problémáját, a második a külföldiekkel szemben kö-

vetendő eljárást és a kisebbségi kérdést, a harmadik a pénzügyi, gazdasági, közegészségügyi és vasúti kérdéseket tárgyalja.

A rendőrkérdés

Konstantinápoly, november 21. A rendőrkérdésben a szövetségesek és Rifaat pasa között még nem jött létre megegyezés, miután Rifaat pasa a főmegbízottak lényegesen leszűkített követeléseit is vonakodik elfogadni. A tábornokok elhatározták, hogy kormányaiknak jelentést tesznek.

Abdul Medzsíd kalifa

London, november 21. Abdul Medzsíd herceg elfogadta a kalifai méltóságot, amelyet az angolai nemzetgyűlés ajánlott fel számára. A beiktatás napját és formáját még nem alapították meg.

Sreter volt miniszter szerint Danszkyék zsaroltak

Budapest, november 21. A Landau-ügy mai tárgyalásán a katonai törvényszék Bérczi László századost hallgatta ki, aki a honvédelmi miniszterium G. osztályában teljesített szolgálatot. Elmondja, hogy Sreter honvédelmi miniszter parancsára kiment a kelenföldi laktanyába, hogy a két Landaut elhozza. A folyosón elébe ugrott Siposs és azt mondta, hogy csak testén keresztül engedje el a foglyokat. A foglyokat törődött állapotban találta. Az öreg Landau megmutatta testét, amely alaposan össze volt verve, de kérdésekre sem ő, sem fia nem mondták meg bántalmazójuk nevét.

Nekem — mondja a tanu — az volt az impresszióm, hogy a miniszter kezdettől fogva állandóan zsarolást látott Danszkyék eljárásában s mindent iparkodott elkövetni, hogy a két Landaut ártatlanságuk esetén a fogtalanságoktól megmentsen.

Ezután Palló alezredest hallgatja ki a bíróság, aki a G. osztálynak volt a vezetője.

Elmondja a tanu, hogy Ruzics leartóztatása után Danszky megkérte őt, hogy hivatalos nyilatkozatot írjon

alá Ruzics ártatlanságának bizonyítására.

Ezután ismét Danszkyt hallgatják ki, aki a következőket mondja: A polgári és katonai tárgyalásokon a liberális közönség között az a gyanu terjedt el, hogy én minden ok nélkül tartóztattam le Landaukat. Tisztelettel kérdezem Palló ezredes urat hogy Hajmovitz Mór és a két Landau ügyében, ha eredményeket értem volna el, az milyen hazafias szolgálat lett volna? A tisztelt törvényszék valószínűleg nem tudja, hogy ez a Hajmovitz lengyel zsidó és mit értett Magyarországnak.

Tárgyalásvezető megjegyzi, hogy Landauék elfogatásának körülményei nincsenek vád tárgyává téve, hanem csak a bántalmazás. Szünet után Egry Péter Pál rendőrtanácsost hallgatják ki, aki előadja, hogy ő Rákospatinán kapott hírt arról, hogy őt le akarják tartóztatni a Landau-üggyel kapcsolatban. Siposs díamrendőrségi detektív váltomása után Horváth József jelentésként való mása következett, amely után az elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtre halasztotta.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

	Vétel	Eladás
Napoleon. pénz	8800.—	—
Angol font	10700.—	11000.—
Dollár	2400.—	2475.—
Francia frank	170.—	176.—
Márka	0.35	0.40
Lira	115.—	116.—
Osztrák korona	0.0330	0.0345
Lei	15.25	16.25
Szokol	75.50	79.50
Svájci frank	440.—	455.—
Dinár	35.20	36.80
Lengyel-márka	0.01575	0.01625
Hollandi forint	930.—	945.—

	Devizák:
London	10700.— 11000.—
Newyork	2400.— 2475.—
Páris	170.— 176.—
Olaszország	115.— 116.—
Berlin	0.35 0.40
Milánó	105.— 110.—
Varsó	0.015 0.016
Bécs	0.0335 0.0345
Bukarest	15.25 16.25
Svájc	440.— 455.—
Vársó	0.01575 0.01675
Prága	75.50 79.50
Zürich	450.— 465.—
Zágráb	8.80 9.20
Amstérdam	930.— 945.—

December 10-re halasztották a 39-es ezrednapot

A volt debreczeni cs. és kir. 39. gyalogezred bajtársi egyesületének vé az mánya november 26-án akarta megrendezni a dicső multu ezred ezrednapját fényes ünnepi keretek között. Az ünnepségen résztvevő volna József főherceg is fiával, József Ferenc főherceggel együtt. Közbejött azonban József főherceg autóbalesete, amely keresztül húzta a bajtársi egyesület választmányának számítását. Hegyközszentimrei Wolf János tábornok telefonon érintkezésbe lépett a főhercegi udvarral, ahol kijelentették, hogy a főherceg feltétlenül részt akar venni kedves ezrede ünnepségén. — Hogy a rendezőség ezt lehetővé tegye, az ezrednapot november 26-áról december 10-re halasztotta el, amikor feltétlenül részt fog venni József főherceg, fiával József Ferenc főherceggel együtt az ezrednapon.

Hideg felvágottak,
francia szardiniák, halkonservek, csemegék, cukorkák
Csanak József R.-T.
TELEFON: 70.

— Rózsakrumpli 32, tojás 38 korona Schwarz E. fűszerüzletében, Bethlen-utca 27. — Kifutó iju felvétetik.

Miskolczi Lajos bihari foispani beiktatása

Berettyóújfalunov. 21. Biharvármegye törvényhatósága ma iktatta be ünnepélyesen a vármegye főispánjává kinevezett mezőtelegi Miskolczi Lajost, Debreczen város és Hajdúvármegye főispánját. Az ünnepélyes beiktatáson megjelentek:

Szilágyi Lajos, Zsilinszky Endre, Erődy Harrah Béla, Könyves Lajos és Létay Ernő nemzetgyűlési képviselők, vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok és mások.

A főispánt Baranyi András alispán kérte fel a hivatalos eskü letételére, amelyet Poyvár Ernő főjegyző olvastott fel. Az eskü elmondása után Miskolczi Lajos főispán hosszú beszédet mondott, amelyben az ország integritásáért, üldözni fogja a munkakerülést, a léhaságot. Érintette beszédében a földbirtokreformot, a tekintélyek tiszteletét és a készülő közigazgatási reformot.

Végül arra kérte a törvényhatóságot, hogy amikor a közdolgoiba tanácskoznia, vagy határozni akarnak, legyen Tisza István szelleme mindig közöttük és hogy szüntesse meg Tisza István emléke kultuszának összefogó ereje a széthuzást.

A helyesléssel fogadott beszéd után Poyvár Ernő főjegyző a vármegyei tisztviselők nevében és Balogh Elemér ny. főjegyző a törvényhatóság nevében üdvözölte a főispánt.

Ezután a főispán a törvényhatósági bizottság ülését bezárta.

Dobét ismét letartózták

Budapest, nov. 21. Mint ismeretes a budapesti büntető törvényszék három alkalommal elrendelte, hogy a Landau-ügyből kifolyólag 3 évi börtönbüntetésre ítélte Dobé Nándort bencsássá szabadon. A budapesti királyi ügyészség a harmadszori szabadbírálathelyezés ellen birtokon kívüli felügyelődést jelentett be, amelynek következtében az iratok a budapesti ügyészséghez kerültek, amely most foglalkozott velük. A tábla a törvényszék végzését megváltoztatta és elrendelte, hogy Dobét azonnal újból tartóztassák le. Dobét pár nappal ezelőtt a honvédtörvényszéken most folyó perben hallgatták ki, amelyre Czegédéről érkezett felesége társaságban Budapestre. A Markó-utcai fogházban ma azt a felvilágosítást adták, hogy Dobé ezúdszerint még nem lakója a Markó-utcai fogháznak.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHEIM DEZSŐ-nél
Piac-utca 67.

A fa ára

Debreczen sz. kir. város faármegállapító bizottsága közhírré teszi, hogy az import tűzifára a következő tájékoztató árat állapítja meg:

Külföldről behozott (import) hasas tűzifa a) 10,000 kg.-ként (vagononként) ab vasúti állomás 78000 K. b) 10,000 kg.-ként (vagononként) ab fatelep és vizonteladónak mm-ként 84,600 K. c) métermázsánként ab fatelep aprított állapotban 985 K. d) kg.-ként aprított állapotban kiskereskedőnél (szatocsnál) 11,50 K. Egy vagon hasas tűzifában legfeljebb 10% dorong lehet. Import dorong tűzifa ára 10 százalékkal olcsóbb. Amennyiben a tűzifa házhoz szállítva kerül eladásra, a házhoz szállítási, lerakási és pinebe hordási költségek felszámíthatók.

Aki belföldről behozott tűzifát kíván forgalomba hozni, tartozik azt a Faármegállapító Bizottsághoz bejelenteni. A megállapított árak csak tájékoztató jellegűek, bírnak s jogán áll úgy a vevőnek, mint az eladónak a tájékoztató ártól eltérő árak fizetése vagy követelése esetében a saját ártételeinek felülvizsgálását az Országos Központi Árvizsgáló Bizottságnál a faátvételt követő 14 napon belül kérelmezni. A fentiekben megállapított tájékoztató árak és rendelkezések 1922 november 22. napján lépnek hatályba.

Zöld s. k. tanácsnok,
a Faármegállapító Bizottság elnöke.

— Bárd és Nádor karácsonyi zenéi megjelentek. Kapható: Hegedűs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-utca 34.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.22 egynegyed Budapest, nov. 21.

Értéktőzsde. Változó irányzat érvényesült ma a tőzsde üzleti forgalmában. Kendezi napra való tekintettel lanyha volt a megnyitás, utána váiamivel lendületesebbé vált a forgalom.

Bankok: Ang.-Magy. bank 1900-2050, Agrár 1950-2050, Hazai 1250-300, Hermes 1150, Magyar hitel 8200-400, Jelzálog 325-35, Leszámlító 1700-800, Osztrák Hitel 1000-75, Keresked. 1000-5, Magy.-olasz 465-500.

Takarékpénztárak: Általános 3000-50, Hazai 3850-9000. Malmon: Borsod-Miskolci 12200-7000, Concordia 6100-400, Budapesti 2000-500, Güzella 7300-500, Hungaria 11200-400, Viktória 2800-3100.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 38500-41000, Kono 3-41000, Dracsche 18500-900, Magnesit 65-70000, Általános Kösen 101000-9000, Salgo 32750-3000, Urikányi 44000-9750.

Nyomdák: Athenaeum 1800-11300, Révai 2400.

Vasművek és gépgyárak: Kőbör 3550-850, Ganz-Dan. 510000-8000, Ganz-vill. 67000-70000, Lang 10650-1200, Lipták 3250-3075, Magyar acél 9000-900, Kima 10850-11275, Schuck 5900-6350, Wörner 3300-550, Kistarcsi 4100-250.

Különféle vállalatok: Gschwindt 34-37000, Baroti 2600-800, Bóni 6800-7300, Chinom 4125-400, Egyes. izzó 3200-5000, Textil 2400-600, Papír 3050-750, Spodium 5050-650, Flora 10000-300, Rovárosi sör 8000-550, Karton 8500-9900, Királysör 5800-6000, Klotild 6000-7200, Polgári sör 5900, Magyar panutgyár 13700-4700, Magyar Cukor 110-112000, Lámpa 14100-600, Ostermeier 5000-9250, Gummi 6350-650, Szikra 12000-350, Stummer 63000-9000, Telefon 12-12650.

Faipari vállalatok: Hazai 9200-760, Brassói 20000-1300, Egyes. fa 970-1040, Lignum (hitelei) 5800-6200, Magyar Erdő 1200-350, Nasci 44-48000, Lichtig 1500-600, Olsz. fa 3800.

Közlekedési vállalatok: Adria 31750-350, Atlantika 4650/3975, Kőzuti 7800-8100, Varosi 1750-850, Deirvasut 5500-6200, Levante 35250-5750, Aljamvasut 24250-5750, Tröszt 10600-11300.

Az utótőzsdén nem vlt olyan szilárd a hangulat, mint zárlat előtt. A forgalom is csökkent, a prolongációs díjak jóval alacsonyabbak voltak, mint az előző rendezési napon. A 2 órai kurzusok a prolongációs díjjal zárjelben a következők: Salgo 34200 (250), Kima 10975 (100-150), Kőzuti 8050 (100), Államvasut 25000 (300), Borsod-Miskolci 12500, Concordia 6300, Budapesti gőzmalom 20000, Güzella 7300, Viktória 30000, Hungaria malom 11290, Beocsini 38500, Koho 38500 (500), Urikányi 40000, Tröszt 11175 (25), Magnesit 66000, Általános Kösen 106000, Karton 9400 pénz, Izzó 34500 (500), Klotild 7000 (100), Lámpa 11200 pénz, Ganz-Danubius 570-580000, Ganz-villamos 70000 áru, Lipták 3575 (75), Lichtig 1550 (30). Egyesült fa 1000 (10).

Zürichi zárlat Zürich, nov. 21. (Zárlat.) Berlin 8 egyenlő, Holland 21040, Newyork 533, London 2397, Páris 3970, Milánó 2515, Prága 1675, Budapest 22 egynegyed, Záhgráb 210, Bukarest 345, Varsó 3 fél, Bécs 73, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 390.

Terménytőzsde A piac továbbra is üzletellenül lanyha volt. A buza gyenge, a többi változatlan. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10150-300, egyéb 10000-100, 76 kilós tiszavidéki 10200-300, egyéb 10100-10200, rozs 6650-750, takarmányárpa 6800-7000, sörárpa 7300-600, köles 8000-500, zab 6550-600, repce 140-5, korpa 440-50.

Öltöny-, félikabát-, szövetek, velourok nagy választékban. FISCHER ADOLF ÉS FIA, Piac-utca 61.

Működik az uzsora-bíróság

A debreczeni törvényszéken dr Visky Sándor táblabíró uzsora-bírósága több árdrágító ügyben ítélkezett ma délelőtt. L. J. fiatalokú vádlottat 1500 koronára ítélték, mert a debreczeni piacon a burgonya kilóját 22 helyett 24 koronáért árultotta.

Szathmári Lajos henteségét a másik vádlott, a múlt év december 6-án Cziczó Lajos cipésmesternél két dísznót vágott le - 650 koronáért. A drágán dolgozó henteségét az uzsorabíróság 2 heti fogházra és 1000 korona pénzbírságra ítélte. Ugy az ügyész, mint az elítelt felebeztek.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edenci

HIREK

Apponyi Albert jobban van. Budapestrol jelentik: Apponyi Albert grol pár nap óta jobbanerzi magát. Ischiaas bántalmait enyhültek és a Szent Gellért fürdőben folytatja tovább gyógykezelését.

Haltottak vasárnapja. Az ág. h. ev. templomban f. hó 20-át, az egyházi ev utolsó vasárnapját a haltottak emlékének szentelik.

Házasság. Dr. Borda Alfréd Endre főorvos és kitespersón Kózi f. hó 19-en Budapesten házasságot kötöttek.

Grasselli Norbert meghalt. Grasselli Norbert kir. tanácsos, m. kir. dohánybeviteli kerületi főfelügyelő, a debreczeni m. kir. dohánybeviteli felügyelőségének 11 éven át volt főnöke, életének 64-ik, állami szolgálatának 41-ik évében, folyó hó 21-én rövid szenvedés után elhunyt. Ismerősei meglepő szívó jóságos embert, tisztárai pedig jó barátot és kiváló hivatalnokot veszítettek el benne. Temetése folyó hó 23-án csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a római katolikus templomból.

Házahozták Borus Mihály holttestét. Annak idején általános részvételt keltett Debreczenben Borus Mihály kaposvári kamarai titkárnak, a debreczeni ipar és kereskedelmi kamara egykori tisztviselőjének váratlanul bekövetkezett halála, mely egy nagy lendülettel feltételező kiváló ember nemes életpályáját szakította meg fiatalon. Gyászoló özvegyétől ma az alábbi értesítést vettük: Drága jó férjem, néhai Borus Mihály kaposvári iparkamarai volt titkár hamvait haza hozattam. Temetése november 22-én szerdán délután 2 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájától a ref. egyház szertartása szerint. A temetésre a megboldogultnak mindazon jó rokonait, barátait, ismerőseit, kik mely séges bánatomban velem éreztek, fájó szívvel meghívom. özv. Borus Mihályné. Néhai Borus Mihályt annyian szerették Debreczenben, barátainak, tisztelőinek tábora oly nagy, hogy itthoni földbe temetése bizonyára impozáns részvét keretében fog megtörténni.

A diáknapok anyagi eredménye. Október 31-én, november 1-én és 2-án a menekült diákok javára a helybeli jótékony egyesületek támogatásával a menekültügyi hivatal által rendezett diáknapok anyagi eredménye a következő: Nagytemplomi gyűjtés 5071, Kossuth-utcai temető 15996, Katolikus temető 7325.60, Hatvan-utcai 4874, Várad-utcai temető 2064, Hősök temetője 2036. Gyűjtések adományok 39576, összesen 76041.60 fillér. A Menekültügyi Kirendeltség özv. Balogh Elemérné, Balogh Istvánné, Bárdos Gézáné, dr. Darkó Jenőné, Dicsőfi Marianné, Fráter Erzsébet, Garda Dezsőné, Géressy Kálmánné, Gyarmathy Istvánné, Havas Kálmánné, dr. R. Kiss Istvánné, Koncez Aurélné, Ollinger Béláné, dr. Pápay Józsefné, Sass Béláné, dr. Tankó Béláné urnőknek, dr. Baltazár Dezső, dr. Gulyás Antal, dr. Lindenberger János, dr. Varga Kálmán uraknak ezúton is szíves támogatásukért igaz köszönetét fejezi ki.

A debreczeni székely-nap. A Debreczeni Székely Társaság vasárnap huszéves tennálásának és ezzel kapcsolatban Petőfi Sándor születésének százados évfordulója alkalmából nagyszabású emlékműpélt rendezett, illusztris fővárosi és vidéki vendégek részvételével. Délelőtt emlékműpélt volt a Vígsház-mozgásházban. A Városi Dalegylet hatáso

énekszámait után Darkó Jenő egyetemi tanár mondott lelkes elnöki megnyitó beszédet. Meleg szavakkal emlékezett meg a Székely Társaságról, Petőfi Sándorról és a nagy költőnek a székelyek iránt érzett szeretetéről. Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés nevében üdvözölte a Székely Társaságot. Jancsó Benedek egyetemi tanár a Népies Irodalmi Társaság elnöke tolmácsolta a marosvásárhelyi és a budapesti Székely Társaság, a Gábor Áron Kör, az Erdélyi Otthon s más társaságok testvéri üdvözlését. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok Debreczen város tanácsa nevében, dr. Nábráczky Béla Hajdúvármegye képviselőjében Isten áldását kérte a Társaságra. Dr. Papp Károly a Csokonai-kör üdvözlését tolmácsolta, dr. Benkő András hat vármegye menekült társadalmá, Rickl Antal a Baros-Szövetség, Bodor Mihály a Szepesi Szövetség, Pázsit Odón egyetemi hallgató a budapesti, debreczeni, szegedi és keszthelyi főiskolai hallgatók nevében üdvözölték a Székely Társaságot. Ezután Szűcs Margit két verset adott elő, kiváló szavalló erővel, nagy hatással, majd dr. Bartha Károly tanár, a Székely Társaság titkára számolt be a Társaság 20 éves működéséről. Hálás szavakkal emlékezett meg Székely Ferenc elnökről, akinek igen nagy érdemei vannak a Társaság megalakításában. Utána Halassy Mariska színművész nő szavalta el Jakab Ödön két gyönyörű költeményét, a töle megszokott művészi biztonsággal, majd Jakab Ödön adta elő két hazafias költeményét meleg ünneplés között. Végül dr. Jancsó Benedek egyet. tanár „Petőfi és a székelyek” címen tartott értékes előadást A székely-nap alkalmával avatták fel a Keletmagyar országi Főiskolai Hallgatók Internátusát, míg este nagyszabású és fényesen sikerült Erdélyi Est volt a Máv. műhely hangversenytermében.

Dr. Mabuse. Emelkedtek a marha és ló árak. A mai szarvasmarha és lóvásáron az árak a múlt héthez képest meglehetősen emelkedést mutattak. Középes kinálattal mellett megfelelő kereslet mutatkozott a szarvasmarha vásáron. Egy pár ökör 300-320000 koronás árat ért el a múlt heti 240000 koronás árhoz képest. 20000 koronás különbözöt mutatkozott a tehén árak között is, mert míg a múlt héten 40000 koronáért lehetett venni középes minőségűt, addig ma már 60-70000 koronát is adtak egy közepes minőségű tehénért. Magas áron kelt el a borjú is. Egy két esztendősző aszöborjúért 36000 koronát is elkértek. A lóvásáron is nagy áremelkedés mutatkozott. Egy pár közepes igaslóért 60-70000 koronás árat kértek, míg a jobb lovak árai 150000 koronás árat is elérték.

A prágai német egyetem tanácsa helytelenül a diákok sztrájkját. Prágából jelentik: A német egyetem tanácsa tegnapi ülésén a legélesebben helytelenítette a német diákság egyrésztnek sztrájkját és a fegyvelni bizottságot megbízta, hogy a bűnösök ellen indíton eljárás. A tanács egyben sajnálkozását nyilvánította, hogy a diákság egyrésze főiskolai hallgatókhoz nem méltó magatartást tanusított, amikor kiváló tényezőket támogatását kérte, valamint tiltakozott a tanáchoz érkezett egyes beadványok hallatlan hangja ellen. A tanács hozzájárult ahhoz, hogy november 25-ig szüntessék be az előadásokat.

A Ker. Alk. Orsz. Szöv. debreczeni csoportja választmányi ülést tart este 8 órakor. Feltétlen megjelenést kérünk. Vezetőség.

A „Hittanszakai Önképző Társulat” nov. 24-én, pénteken délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében „Knox János emlékműpélt” rendez a következő műsorral: 1. „Az Isten a mi reménységünk”, éneklő a főiskolai kántus. 2. Megnyitó beszédet tart dr. Lencz Géza egyetemi tanár. 3. „Jertek hozzám”, fordítás németből, Varga Jenő, szavalja Somogyi Juliska IV. éves képzős. 4. Emlékbeszédet tart Király János IV. th. 5. Szabolcska M. „Ének a szeretetről”, szavalja Boda Ferenc II. th. 6. „Erős vár a mi Istenünk”, éneklő a főiskolai kántus. Önkéntes adományokat a Társulat céljaira hálás köszönettel fogadjunk.

Az áruaktárak vagyonszámlása miatt! Az OMKE hajdumegyei körzete helyiségében (Arany János-u. 2. sz.) csütörtökön délután 6 órakor gyűlést tart, amelyen egy a tagok, valamint az érdeklődő kereskedők felvilágosítást fognak nyerni az áruaktárak vagyonszámlása befizetésének módzataira vonatkozólag. Felhívjuk a kereskedőket, hogy saját érdekében is a gyűlésen jelenjenek meg. Bejelentőlapok nálunk kaphatók. OMKE.

Dr. Mabuse. Becsapta még a detektív-lőnököt is. Balla János a debreczeni államrendőrség detektív-lőnökét furfangos módon csapott be egy fogházlakó. Balla eselődjét, Társi Ferézt ugyanis a debreczeni törvényszék lopásért 3 havi fogházra ítélte. A cseléd azonnal megkezdte büntetését kitöltését, míg ruhát a detektív-lőnökél maradtak megörzés végett. A napokban jelentkezett egy nő Balla Jánosnál és kérte a ruháit, hogy a cseléd azzal az ürüggyel, hogy ő testvére Társi Teréznek. A detektív-lőnök gyantlanul adta át a ruháit, melyeket csak később derült ki, hogy az állítólagos testvér csaló. Kinyomoztatta ugyanis Balla János, hogy aki a ruhákat elvitte Tóth Andrásné és Társi Teréz a fogházból ismeri. A csaló asszony ellen megindították az eljárást.

A hölgyek nem beszélnek egyébről, mint a Róza-áruházban látott téli felöltökről; az árak olcsóbbak mint Budapestén.

Influenzás időkben ügyeljünk a belek rendes működésére. A Hunyadi János víz mint szabályozó, enyhé hashajtó e célra a legalkalmasabb.

Hurkaestély lesz csütörtökön, e hó 23-án Albert Belvárosi Etermében. Kötöny fajúborokról, elsőrendű cigányzenéről, figyelmes kiszolgálás és szolid árak biztosítva. Debreczen szab. kir. város székházának suterénében, bejárat a Városház-utcaólból.

Kalapok, sapkák, uri divatárak legolesőbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac 43.

Kalapok, sapkák legolesőbban árakban Wernernél, Piac-utca 72.

A Debreczen-Nyirbátori h. é. vasut rt. igazgatósága és felügyelő bizottsága mely fajdalommal jelent, hogy a vasutnak megalapítása óta zletigazgatója Majerszky Mihály ur f. hó 21-én elhunyt.

Lankadalan munkásságával, a vasut fejlődése érdekében kifejtett odaadó működésével hervadtlan érdemeket szerzett és emléket mindenkor a legmélyebb gyűléssel fogjuk megörézn. Debreczen, 1922 november hó.

A Debreczen-Nyirbátori h. é. vasut tisztviselői kara és összes alkalmazottai mély fájdalommal jelentik, hogy szeretve tisztelt üzletigazgatójuk Majerszky Mihály ur f. hó 21-én elhunyt.

Az az igazán mély atyai szeretet és igazságosság, melyet mindnyajunkkal szemben éreztetett, soha el nem múló hájánkat és kegyeletünket biztosítja részére. Emlékét örökké megörézzük! Debreczen, 1922 november hó.

Selymek Crepe de Chine, Crepe Georgette, Crepe Marocaino, Ponge

Barsonyok Charmeuse, Duchesse, Liberty virágos, Tafettes

Barsony Pluch, Velour shiffon

Frank Sándor női-divatházában, Piac-utca 42. szám.

Pannonia-szálló alatt.

— Megnyit Albert Belvárosi Ét-
terme, bor- és sörcsarnoka, Debre-
czen sz. ktr. város székházának su-
terin helyiségében; belárat a Város-
ház-utcából. Minden este elsőrendű
cigányzene!

— Tekintse meg Huszty András
műtermét, hol fényképek legmög-
nebb kidolgozásban is készülnek.
(Egyház-tér 3.)

— Ha szereti a kitünő magyar há-
zias konyhát, akkor menjen Albert
Belvárosi Éttermébe; mindennap
nagyválasztékban zóna villásreggeli
friss csapolású kőbányai sörök, ki-
váló falborok állandóan kaphatók;
előzékeny, gyors kiszolgálás; bizto-
sítva, mérsékelt szolid árak! Debre-
czen sz. ktr. város suterin helyiségé-
ben; belárat a Városház-utcából.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZERDA: A hattvu, B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Hazudik a muziká-
szó, C) bérlet.
PÉNTEK: Hazudik a muzikaszó, D)
bérlet.
SZOMBAT: Hazudik a muzikaszó,
bérletszünet.
VASÁRNAP este: Hazudik a muzika-
szó.

A színházi iroda hírei:

Kardoss Géza finom humoru trón-
örökösével a Hattvu debreczeni elő-
adásának főzéspontjában áll. Erdődy
Lili, Halassyé, Rubinyi és László
Gyula méltó osztályosai az előadás
hatalmas sikerének. Ma B) bérlet!

A Hazudik a muzikaszó holnap
bemutatóján Voith Ilona, Kovács Ter-
rus, Unger, Markovics és Krompach
alakítják a főszerepeket.

Ezentul rendszeresen szombat dél-
után is előadásokat tart a színház!

DKASE szombati műsoros táncse-
télyére a páholyjegyek elkelték! Szá-
mozott ülőhelyek Békés Lajosnál kap-
hatók.

Vigszínházmozgóban két sláger
csak szerdán: Jön a rozson át Lóth
Pával és Berhardt Shaw remekműve:
Pigmallon!

— Csütörtökön: Fáraó hitvese!

Névtelen asszony (Madame X.)
Alexander Bisson drámája, 5 felvonás-
ban, a Magyar-színház állandó műsor-
darabját ma mutatja be az Apolló.

— Dr. Mabuse jön pénteken az
Apollóban.

Omnia-mozgó: Szerdán és csütör-
tökön: Cowboy király, történet a re-
volver és a bicika, az erőszak és az
ököljog birodalmából 5 felvonásban.
Raku wi Szlam?!

Uj üzlet!

Bészler Lajos
fa- és fémpipari különlegességek,
háztartási cikkek kereskedése —
Debreczen, Széchenyi-u. 2. sz. a.
megnyit.

Ha gyermeke született,
akkor siessen az
özv. Csengeriné ruházába,
ahol mindenféle
baba-kelengyét,
rőtös árut, női- és
férfi fehérneműt a leg-
olcsóbban beszerezhet.
Csapó-u. 18. sz. alatt

Kiss József
auto-motores
gépműhelye
Erzsébet-u. 20. Telefon 901.
Vaszerzemunkát és bármily
gazdasági gépjárat gyorsan és
pontosan végez, lokomobilokat,
mozgójáratokat átalakít, használt gé-
peket vesz, gyárilag javított, elad
és becserél. Autogénheggesztés.

! Meggyőződhet !

róia, hogy csak

Brüll Ernő
nőidivatházában, Piac-utca 29.
(Városházával szemben, Kis Deb-
reczen-épület)

alatt vásárolhat ilyen olcsón.

1 mtr dupla széles ruhaszövet	800 K.
1 mtr Cosmanosi karton	550 „
1 mtr Herm. Pollák jó vászna	590 „
1 mtr dupla széles peplu szövet	850 „
1 mtr angol férfi ruhaszövet	2870 „
1 mtr dupla széles schottis kelme	1250 „
1 sima z-fir férfi ing külön gall.	1550 „
1 gyönyörű schall kendő	2350 „
1 140 cm. széles l-a lepedővászon	1200 „
1 mtr jó Angliett tokra	475 „
1 pár kitűnő esikos férfi zokni	890 „
békebeli kamarasz ágybuzatra	650 „

Cégre tessék figyelni.

Nagyban és
kicsinyben **azonnal szállít**
raktárról, ugy-
szintén minden
vasut- és hajóallo-
másra, háztartási,
ipari és gazdasági
célokra

porosz-szenet,
fekszot, mosott kovacs-szenet
VÁGÓ REZSŐ

nagykereskedő, Budapest,
V. Báhory-utca 5. szám.
Telefon: 21-37, 114-77, 51 81.
Sürgőnycim: Tízózer Budapest.

Értesitem

m. t. vendégeimet, hogy beteg-
ségemből fölépültem és üzlet-
tem vezetését átvettem.

Teljes tisztelettel

Dudás János

borbély és fodrász.
Simonyi utca 2.

MEGHÍVÓ.

A Fabehozatali és Kereskedelmi R.-T.
1922 november hó 30 án
délután 3 órakor Debreczenben,
homokkerti telepének Hid-utca
16. szám alatti irodahelyiségé-
ben

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket
tisztelttel meghívja az
Igazgatóság.

TÁRGY:

1. Igazgatóság indítványa az
alaptőkének 1.000.000 koronáról
800 darab 5000 korona névértékű
részvény kibocsátása által —
5.000.000 koronára leendő feleme-
lése iránt és ezzel kapcsolatban
az alapszabályok módosítása.
2. Egy felügyelő-bizottsági tag
választása.
3. Esetleges indítványok.

RÓZSAVÖLGYI

B A R D

N A D O R

karácsonyi

zenealbumjai

megjelentek

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor Rt zene-
műkereskedésében, Piac-u. 34.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó
3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó
4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

ELADÁS

Börgarnitúrák,
heneserek, matrcek,
Sőberli-ágyak eladó. —
Szentó kárpitosnál, Zugó-
utca. Telefoa. Tanulók
felvétetnek.

Modern
hálészoba fényezett tü-
körrel, új redőnyös írat-
szekrény olcsón eladó.
Bercsényi-u. 38.

Abronsvas
kaphato a kiadóhivatal-
ban.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Lapkihordó
asszonyokat

felvesz a
kiadóhivatal
Piac-utca 49.

VEGYES

Szathmári
asztalos — mindenféle
asztalos munkákra olcsó
áránlattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Selyem
lámpaernyőket művészi
kivitelben készít Koboz
Ilona, Szent Anna-u. 5.

Selyemernyőt
legzölésesebben
készít
Göcsös Lajos,
Balfhyányi-utca 20. sz.

Elektra

elektrotechnikai vállalat
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készít. —
Debreczen, Hatvan-utca
2, I. em. Telefon: 895.

Krisch
legmodernebb eszerép-
kályhák Piac-utca 39. —
Telefon: 12-18.

Rasol-terem
Boczán, Hatvan-u. 2. Püs-
pöki-palotával szemben.

397/1922. sz

Árverési hirdetmény.

Ebes tanya 6. sz. alatt
1922 november 30.
napján d. u. 2 órakor
3000 koronára becsült
sertések elárvereztetnek
1922 Pk. II. 11598. sz.
végzéssel.
Debreczen, 1922 októ-
ber 30.

Szillágyi Lajos
bír. vgtto.

Egy jól írózó
szakácsnő
kóser vendéglőbe
felvétetik.
Adlermél,
Maralt fürdő udvar.

Menekült órák
szakszerűen,
meglepő
olcsón
vállal
javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

Friedmann Ignác és Fiai cég

Piac-utca 65. „Turul“ cipőüzlettel szemben,

Nagy karácsonyi „Occassio“ eladást

folyó hó 22-től megkezd.

Olcsó árak!

1 mtr. jó minőségű vászon	495 K,
1 „ „ „ „ chiffon	540 „
1 „ „ „ „ ¼ lepedő vászon	1120 „
Leányka felöltő	5000 „ -tól
Női felöltők	12000 „ -tól
Női harisnya	390 „ -tól

Ruhaszövetek, selymek, bélesárúk,
kötött kabátok, schálak, kendők,
férfi fehérneműk és nyakkendők.

Óriási választékban.

Téli bélelt
bőr- és szövetkeztük

óriási választékban

Schön Sándor keztyű-, kötszer- és or-
vosi műszerárában

Debreczen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Fontos érdeke, hogy felkeresse **Kövér és Róth**
(Csapó-u. 37.) Divatruházat,
hol vásznat, kanavaszt, női- és férfi fehérneműt, női- és férfi
szöveteket és kötött árut legolcsóbban szerezhet be.